

# 窑头村“股民”年终分红啦

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)“我们家8口人,是全村分红最多的!”1月28日,杏花岭区小返乡窑头村村民王里锁拿着红色股权证,在村委会便民服务大厅领取了前一年的分红。窑头村作为全国农村集体产权制度改革试点,已连续3年给“股民”分红。

当天一大早,窑头村股份经济合作社成员王里锁,便带上股权证前去领分红。

在村委会便民服务大厅,红色条幅悬挂在最显眼的地方,由于正值疫情防控关键时期,大家都戴着口罩,按一米间隔要求排队签字领取分红。

王里锁一家共领到分红1647元,他说,自己和老伴、儿媳在家务农,偶尔打些零工,儿子在外跑车,没想到村里还能给发钱。

2017年10月,作为全国改革试点,窑头村启动农村集体产权制度改革。2018年11

月16日,窑头村领取了国家农业农村部颁发的首批农村集体经济组织登记证书,是全省唯一代表。农村集体产权制度改革以来,窑头村依托小森林科技示范园、海棠园的优势,通过土地流转、统一经营,实施闲置耕地代耕代种模式,还启动了村东荒山荒坡地农业旅游开发项目,探索传统农业向农旅文创转型的路子。

集体经济壮大了,村民收入增加了,村

集体资产逐步盘活,进一步解放和发展了农业生产力。目前,村集体资产总额比2017年增长了274%,特别是通过2018年、2019年和2020年连续3年的分红,让村民得到了实惠,增强了大家改革的信心。



视频教学 传承非遗

## 小朋友居家剪纸迎新春

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)剪纸非遗传承人网络视频授课,教授剪纸技艺。1月29日,老军营小区一社区开展“剪出年味留住非遗”活动,进入假期的孩子们居家创作“福”“春”“牛”等剪纸作品,感受非遗魅力。

剪纸教学视频由非遗传承人王银凤录制,社区提前在居民微信群发出通知,请大家登录“迎泽发布——志善迎泽”平台“云讲堂”,共同学习剪纸技艺。此项活动得到家长热烈响应,大家纷纷在家辅导孩子动手操作。孩子们亲手剪出“福”“春”“牛”等剪纸作品,特别有成就感,有的已经在家中张贴了剪纸,喜迎春节。



社区干部介绍,春节前,社区策划了“我们的节日——云上拜大年”系列迎新学生实践活动,以弘扬传统文化,适应疫情防控需要,活动由线下转为线上,居民和孩子参加活动更方便了。



## 女子街头轻生 幸遇巡逻民警

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杜昕)一名20多岁的女子因失恋跑到马路中间欲轻生。1月27日晚,小店派出所民警巡逻中及时发现异常,将女子安全救回。

当晚,小店派出所民警巡逻途经通达街李家庄菜市场路口时,隐约看到一名女子身体蜷缩着蹲在马路中间。当时,天色已晚,主干道边缘的灯光略显昏暗,过往车辆穿梭不止,稍有不慎就有可能撞到女子。

为防止发生意外,民警立即赶到女子身旁守护。女子20多岁,情绪低落,面带泪水,见到民警更加激动,竟准备冲向来往车辆。

众人合力护住女子,把她护送到路边安全地带。民警试着与女子沟通,但她一言不发。不一会儿,女子的一位闺蜜匆匆跑来告诉民警,女子姓杨,近期因失恋情绪抑郁,有轻生念头。事发前,杨某的母亲求助,让她帮忙找女儿,听说有人想轻生被民警救下,她便赶来了。

同一路口 同一民警

## 吊销驾照又开车 男子两次被查处

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 牛艳蓉)“警察同志,咋又是你……”清徐男子刘某在驾照吊销期间开车,先后于2020年12月21日和2021年1月28日,在同一路口被同一名民警查获。

1月28日中午,清徐交警大队三中队民警田志敏和同事在南东线柳社村口进行春运安全检查时,发现一辆小轿车有意躲避检查点。车门打开,田志敏感觉驾车男子刘某有些眼熟,经查,刘某的驾照处于吊销可恢复状态,不能驾车上路。

“警察同志,咋又是你?”田志敏开具罚单时,刘某开了口。

原来,2020年12月21日,就在这个路口,田志敏就曾将刘某查获,同样是因为驾照吊销期间驾驶机动车。

按照规定,民警再次对刘某作出罚款1000元的处罚,并督促他如果还想开车,就要尽快通过相关程序将驾照恢复到正常状态。

## 小区管网“肠梗阻” 市政工人解难题

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 曲少凤)杏花岭区有不少老旧小区,地下管网陈旧,经常堵塞。1月29日,第一道排养护管理所通报,该所水道工段就帮助一个老旧小区疏通了堵塞的下水管网。

五一路313号楼属于无人管理楼院,地下管网十分陈旧,经常堵塞。日前,当地社区干部向第一道

排养护管理所水道工段再次求助,对当地的问题非常熟悉的副工段长和爱东,立刻带着人员和机械前往帮忙。

市政工人现场检查发现,该楼背后的污水已经溢出井盖,便首先开井清淤,从管道里清理出大量垃圾。清掏了污水井上层沉积的垃圾后,市政工人将高压水车水管插进井中,注水

加压慢慢冲走了井中的污泥,堵塞的下水道得以疏通。

除帮助老旧小区疏通管网外,连日来,第一道排养护管理所水道工段还帮助清掏了柳巷等商业区域满溢发生率较高的井座,并主动与周边社区对接,全面排查排污管道,重点清掏和疏通易出现堵塞的管道,确保排水通畅。

## 踩空台阶受伤 民警救助送医

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 高文)为给他人让道,76岁的杨大娘下台阶时一脚踩空,胯骨受伤,幸亏社区民警及时送医。1月29日,杨大娘身体恢复后,给民警送去锦旗。

2020年4月13日,三桥派出所金

刚里社区民警高美玲与辅警走到金刚里北二巷时,看到一家商铺门口躺着一位老大娘。经询问,大娘姓杨,此前为了躲让从身旁走过的另一位老人,不小心踩空台阶摔倒,导致左腿受伤。

民警立即拨打120,并询问大娘

家人的联系方式。可能因为受伤后精神太过紧张,老人一时记不起家人的电话号码,民警随即通过商铺老板联系到其女儿。

120急救人员到场后初步诊断,老人胯骨骨折,民警又配合急救人员将老人抬上救护车,送往医院治疗。

## 老人误吞枣核 食管险些穿孔

本报讯(记者 魏薇 通讯员 马剑茹)77岁的王大爷误吞枣核后未告诉家人,强忍了好几天才被家人送到市中心医院汾东院区就诊。1月25日,医生取异物时发现,枣核已嵌入食管壁,差点儿造成食管穿孔,甚至刺穿一旁的胸主动脉。

1月20日,王大爷误吞了一枚枣核,虽然当时感觉喉咙口不舒服,但他

没把此事告诉家人,而是大口吃饭,想把枣核往下“压一压”。

几天后,王大爷的喉咙越来越疼,这才意识到事态严重,赶紧到市中心医院消化科汾东二病区就诊。

医生检查发现,王大爷食管下段可见一异物嵌顿。科主任李小会分析,枣核已在患者食管内存在数天,会随着吃饭、说话甚至吞咽动作越嵌越深,导致食

管穿孔的风险极大,且枣核嵌顿位置紧邻胸主动脉,十分危险。请来心胸外科黄华元主任会诊后,医生决定在内镜下为王大爷取出枣核,如出现食管穿孔,可在取出枣核后置入食管覆膜支架;若枣核穿孔入大血管,则可于大血管内植入覆膜支架修补血管,再行异物移除操作。

1月25日,医生做手术帮王大爷取出一颗长约3厘米的枣核。

## 帮忙办贷款 诈骗好处费

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子宁某用虚假身份,以帮人办理大额贷款作诱饵,诈骗了两名受害人30万元“好处费”。1月29日,万柏林警方通报,宁某已在春雷行动中被小井峪责任区刑警队民警抓获。

2020年11月底,杜先生和史先生向小井峪责任区刑警队报案称,他们被一名马姓男子以办理大额贷款为名诈骗了30万元。

两名受害人称,2019年三四月间,二人的生意出现资金周转困难,经人介绍认识了男子马某。马某自称是某金融投资咨询有限公司的经理,可以帮忙办理大额贷款,但需要一笔“好处费”。

两名受害人急于用钱,就给了马某30万元“好处费”,但贷款迟迟没有着落,再一打听,那家公司根本就没有马某这个人。

民警调查发现,马某的真实姓名是宁某,我市人,现年43岁。

审查中,宁某对自己使用虚假身份诈骗两名受害人的事实供认不讳,目前已因涉嫌诈骗被刑事拘留。